ИНФОРМАЦИЯ

о директоре КОУ ВО «Землянской специальной (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат 8 вида для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья»

     Анжела Вячеславовна Павликова закончила в 1996 году Воронежский государственный педагогический университет по специальности педагогика и методика воспитательной работы. В 2011-2012 прошла дополнительную профессиональную переподготовку по программе «Менеджмент организации». Педагогический стаж работы – 23 года.

     В период с 1995 по 2010 год работала в должности социального педагога МОУ Землянской СОШ с УИОП. С 01.01.2010 г. в должности заместителя директора по ВР КОУ ВО «Землянской с (к) о школы-интерната 8 вида».

     С 10.12.2011 года А. В. Павликова – и. о. директора   казенного образовательного учреждения Воронежской области «Землянской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната  8 вида для учащихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья», а с 11.12.2012 года – директор данного учреждения.

Имеет высшую квалификационную категорию по должности «социальный педагог», первую квалификационную категорию  по должностям «заместитель директора по ВР», «директор».

     В 2007 году Павликова А.В. награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации   (Приказ Минобрнауки России от 30 марта 2007 г. № 361/ К-Н).

     В течение 10 лет была внештатным сотрудником ВОИПКПРО, эксперт  аттестационных комиссий района.

     А. В. Павликова является автором статей в выпусках материалов научно- практических конференций ВОИПКПРО: «Развитие гражданственности детей и взрослых», «Воспитание этнической толерантности в школе».
